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Erfenis of ergernis?
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Bij de beantwoording van de vragen 21 tot en met 25 moet je soms
gebruikmaken van informatiebron 7 in de bijlage.

Claudine was net 21 geworden toen zij een mooi bedrag van haar oudtante
erfde. Na betaling van de belastingen bleef er voor haar nog € 95.000 over.

De ouders van Claudine vinden dat ze het geld direct op een spaarrekening
moet zetten. Claudine weet nog niet wat ze wil.

In welk van de onderstaande gevallen gebruikt Claudine geld als spaarmiddel?
1 Ze geeft geld aan een goed doel.

2 Ze koopt een nieuw bankstel.

3 Ze vergelijkt de prijzen van twee verschillende auto’s met elkaar.

4 Ze leent haar geld uit aan een vriendin tegen een bepaald rentepercentage.
A in alle gevallen

B in geen enkel geval

C ingeval1

D ingeval 2

E ingeval 3

F ingeval 4

Claudines moeder vindt het geen goed idee dat ze haar geld aan een vriendin

uitleent. Ze vindt dat ze het op een spaarrekening moet zetten.

Claudine vindt het wél een goed idee: “Ik denk dat het zowel voor mij als voor

mijn vriendin voordelig kan zijn om het geld tegen een bepaald rentepercentage

rechtstreeks aan haar uit te lenen.”

- Geef voor beiden aan wat het voordeel kan zijn om het geld rechtstreeks
aan de vriendin uit te lenen in plaats van te gaan sparen bij een bank.

Doe het zo:

— Voordeel Claudine:

— Voordeel vriendin:

Gebruik informatiebron 7.

Claudine gaat kijken wanneer de reéle rente het hoogst was.
Ze bekijkt de tabel in de informatiebron.

Op welk moment was de reéle rente het hoogst?

A eind 2003

eind 2004

eind 2005

eind 2006

eind 2007

eind 2008
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Claudine vraagt zich af waar al dat sparen goed voor is. Ze leest in de krant dat
volgens cijfers van het CBS er steeds minder wordt gespaard. Eén van de
belangrijkste taken van een bank is het aantrekken en uitlenen van spaargeld
tegen een bepaalde rente. “Als mensen minder gaan sparen kan dat leiden tot
een stijging van de rente”, aldus een medewerker van het CBS.

- Leg uit dat als mensen minder gaan sparen de rente kan stijgen.

Claudine vraagt zich af of sparen voor de economie van een land wel zo goed

is.

- Waarom kan sparen goed zijn voor de economie van een land? Gebruik in je
antwoord het begrip aanbod van geld.




Erfenis of ergernis?

Informatiebron 7

Ontwikkeling nominale rente en inflatie
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